

戴桥镇规范使用地名

近日，戴桥镇启动规范使用标准地名工作，保护地名文化遗产。市地名委员会《关于规范使用“戴桥镇”标准地名的通知》指出，根据省民政厅《关于界首市戴桥镇不宜更名为代桥镇的函》和《民政部关于进一步加强地名文化遗产保护工作的通知》精神，从文化传承和地名历史延续等方面考虑，“戴桥镇”不宜更名为“代桥镇”，“戴”和“代”是不可替代的字，不宜简化使用。

文件要求，从严规范地名使用管理，纠正使用非标准地名、破坏地名文化遗产的现象。恢复使用“戴桥镇”标准地名，戴桥镇应率先在党委、政府和企事业单位的公章和牌匾中使用标准地名“戴桥镇”，逐步做好废止“代桥镇”的相关事宜，稳妥推进。（肖少华）

“点餐式”培训送到家门口

“育婴师不是单单的带孩子、做家务，而是要科学育儿，抚触操、宝宝胀气等都要掌握……”8月5日，在田营镇家政培训课堂上，老师耐心地向大家教授育婴要点，来自周边村庄的50余名已脱贫农户认真学习家政知识，打开就业“新窗口”。该镇魏窑村的卢艳灵，今年41岁，平时主要在家里照顾孩子，除了种地，无额外收入。通过镇社保所下发的技能培训通知，卢艳灵了解到可以免费报名学习相关知识，学好了还可以拿证上岗。卢艳灵果断报名参加家政技能培训，还叫上了村里姐妹一起去。此次培训班为期13天，由资深老师授课，培训采用理论知识与实际操作相结合的方式，开展老年人日常生活照护、病人看护、新生儿护理、产妇产后护理、居家急救技术等家政服务实用技能培训。培训结束后，

社部门对学员进行考核，为合格的学员颁发专项证书，并推荐到相关部门就业。“授人以鱼不如授人以渔”，技能培训不仅让脱贫户掌握一技之长，提高了劳动技能，也增强了他们的就业信心，有效防止返贫，进一步巩固拓展了脱贫攻坚成果。”该镇分管负责人李修福说。据悉，为帮助脱贫户、监测户等重点人群提升技能、稳定就业，田营镇推出“菜单式”技能培训模式，将家政服务、畜禽养殖、康养保健等多领域的培训科目设置成培训“菜单”，通过村民微信群、广播发布，由学员按需选择，再根据选择排名情况，组织资深老师上门授课，方便群众根据自身情况选择实用的技能培训项目，促进灵活就业。截至目前，先后组织开展健康养生技能培训、创业培训、畜禽养殖等培训3期，共培训学员132人。（李海琛）

“暖民心”行动燃旺志愿红

在“暖民心”行动中，大黄镇发挥新时代文明实践优势，充分调动志愿者力量，连日来，围绕“小切口”，从民生大事和关键小事入手，让志愿红越燃越旺。“孩子考上了大学，学费、生活费要不少钱。可俺一点也不担心，党和政府都帮助解决好了！”谈及孙女考上大学，该镇史炉村张奎庄脱贫户张永恒满心欢喜，表示毫无压力。“这孩子原本是个孤儿，老张照顾得好，学习不错，我一直关注她。高考前，就给老张打电话，只要考上，花费不用操心！”该镇社会救助志愿服务队长马俊涛说。当得知张永恒的孙女高分考入本科院校的消息，马俊涛又主动联系助学政策、临时救助等措施，帮助张永恒完成了办理。

在持续深入推进的“暖民心”行动中，全镇8支志愿服务队化身“四大员”，投身“暖实践”。“三员暖民心，燃旺志愿红。”该镇通过志愿者，化身政策宣传员，通过开展政策宣讲、教育科普等活动；通过进田间、赶地头，化身农业服务员，组织帮助复种、科学田管、耕地保护，服务“三农”提质增效；通过进百家、走千户，化身新风培树员，围绕清洁家园、矛盾调解等重点方面，摸排各类问题达到176项，建立问题清单，闭环式、清单化推进整改率达到98.2%。“志愿服务和‘暖民心’行动两者结合，把好事办好、实事做实！”该镇志愿服务总队队长张剑男说。（姚易承）



8月6日，市卫健委组织50余名来自市医院、公安局、检察院、法院、司法局等单位的单身男女青年开展“工会佳缘与你相约”交友联谊会，为单身职工拓宽沟通渠道，搭建交友平台。据悉，此次活动既是为青年男女搭建“鹊桥”，提供一个互相交流、认识的平台，让工作忙碌的年轻人有机会发展爱情和友情，也是想积极引导青年干部摒弃陈规旧习，树立健康的婚恋观和价值观，在全社会营造良好的婚恋氛围。刘嘉勤/摄



暑期以来，光武镇社会科学普及基地科普馆免费开放。孩子们在科普馆参观、操作、体验声光电磁、信息技术等科普器材，在好奇、娱乐中让更多的青少年了解科学、爱上科学，感受科学神奇的力量，拓宽青少年儿童的科技视野，为广大青少年儿童种下科学的“种子”。徐良/摄

“证照并销”一窗受理 市场退出一次办好

近日，市家乐超市有限责任公司郭洼二店在办理注销业务时，切实感受到了“证照并销”改革模式的便利。“太感谢你们了，原以为注销营业执照和许可证需要跑多个部门，至少得花上两三天时间，没想到现在只需要到一个窗口申请，当场就办好了，真是省时又省力！”该公司负责人刘先生感激地说。此前，刘先生来到市民中心二楼市场准入综合窗口咨询营业执照注销业务，工作人员了解到该企业还需注销食品经营许可证时，立刻告知刘先生可以在“证照并销”专窗办理同步注销

许可证，不需要再到辖区市场监管所。在“证照并销”专窗工作人员的热情服务下，刘先生当场就完成了营业执照和食品经营许可证的“双注销”，整个过程用了不到十分钟，最大程度节省了群众的办理等待时间。为进一步畅通市场主体退出渠道，降低市场主体退出成本，促进市场主体“新陈代谢”，今年以来，界首市深入贯彻落实省委“一改两为”大会精神，聚焦市场主体注销“难点”“痛点”“堵点”，由行政审批和市场监管部门联合出台《界首市“证照并销”改革试点实施方案》，使申请人在申请注销营

业执照时，可以同时申请注销政府部门核发的行政许可证、备案登记证等，旨在通过一窗受理、内部流转、信息共享、并联审批的形式，加强部门沟通衔接，优化注销审批流程，探索实行证照注销“跨领域、跨部门、跨层级”的一次性办理。改革首批公布的《界首市“证照并销”事项清单》，涵盖了食品经营、食品生产、药品经营、医疗器械经营等19个事项，并销事项在阜阳市各县市区位居第一，覆盖面涉及市场监管、文化旅游体育、卫生健康等领域。截至目前，已有25户市场主体享受到“证照并销”

改革带来的便利。下一步，界首市将始终坚持把人民群众的呼声、市场主体的需求作为第一信号，持续扩大“证照并销”适用范围，优化流程再造，构建更为高效便捷的市场退出制度，形成市场主体从准入到退出全生命周期高效登记服务，实现营业执照和许可证同步注销、一次办成、快速退市，让群众“最多只跑一次”。（姜孟蝶）



连日来，市人民医院家属院小区改造正在热火朝天施工，工人们冒着高温给道路铺设柏油。该小区建于九十年代初期，人员居住密度大，建筑比较老旧，环境、排水设施差。今年3月份，市住建局对该小区实施外立面粉刷、照明、给排水等改造，改善居民居住环境。该工程预计8月底完工。谢树立 彭贵志/摄

“闹心路”变成“顺心路”

“看，现在这两段路都修通了，又宽敞又平整，大人小孩进出很方便，这下人心里踏实多了。”一大早，东城街道东顺园社区翠园小区居民夏志彬出门散步时，指着门口已经修通的硬化路面高兴地说。在夏志彬的印象里，这条路曾经常年积水，走过这里时总是一脚水，一脚泥。即使不在雨季，这段路也是坑坑洼洼，时有积水，一直是周边居民和沿路经营户心中的“闹心路”。翠园小区紧邻正义路小吃街和居民广场，由于土地、规划等历史原因，该小区三排楼片区道路基础设施建设存在短板，在实施翠园小区整体改造时，连接三排楼的两条巷道和正

义路一直没有修通。加之西侧正义路小吃街经营，时有污水流入，雨水积涝，群众出行十分不便，也存在一定安全隐患。为深入推进“一改两为”见行动，东城街道开展下基层大走访大调研活动，听民情、访民意、解民忧。在社区充分调研的基础上，为切实解决翠园小区居民出行难问题，创优正义路小吃街经营户营商环境，该街道结合“两有三解”实践活动，积极与有关单位和家庭沟通对接，现场勘查，妥善处理土地遗留问题。过程中，安徽水利股份有限公司东城项目部伸出援助之手，投入施工人员、机械车辆和25余立方砂石料用于路面硬化。看着

施工人员在烈日下的忙碌身影，社区党员干部和群众也自发地加入到路面修复的行列，提供施工水源，做好道路施工前后的垃圾清理和路面养护。经过多方努力，两条总长约30米，宽约4.5米的水泥硬化路面顺利修通，困扰小区居民多年的“闹心路、烦心路”，变成了令经营户和群众称赞的“顺心路、安心路”。“接下来，我们将进一步涵养为民服务情怀，聚焦民生领域，继续扎实开展‘我为群众办实事’活动，以实际行动解决群众‘急难愁盼’问题，让东城发展更有‘温度’，让群众幸福更有‘质感’。”东城街道办事处负责人表示。（高振才）

（上接A版）会议指出，习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，是做好新时代“三农”工作的行动纲领和根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面贯彻落实中央、省委、阜阳市委部署要求，化压力为动力，变被动为主动，切实抓好乡村振兴各项工作，以全面推进乡村振兴的实际成效拥护“两个确立”、检验“两个维护”。会议强调，要坚持问题导向，狠抓问题整改。要立行立改不贰过，尽快制定问题整改方案，确保9月中旬前全面完成2021年度省实施乡村振兴战略实绩考核反馈问题整改。要较真碰硬敢担当，一体推进乡村振兴领域各类问题整改，切实提高整改实效。要举一反三建机制，把“当下改”和“长久立”结合起来，不断推动由解决“一个问题”向解决“一类问题”转变，全面提升乡村振兴工作质量水平。会议强调，要坚持结果导向，全面推进乡村振兴。要坚持以上率下，把五级书记抓乡村振兴要求落到实处，做到亲自谋划、部署、推动乡村振兴重点工作。要压紧压实责任，把压力和责任传导到抓这项工作的每一个人，形成群策群力、协调配合的工作局面和强大合力。要转变工作作风，力戒“虚、躲、冷、粗、假”，做到“务实、规范、创新、精准、高效”，真正把乡村振兴各项任务落到实处，确保今年省巩固拓展脱贫攻坚成果考核和省实施乡村振兴战略实绩考核均获得好的位次。（郑言）



近日，泉阳镇老董寨村邀请村里多对老夫妻开展了“传承红色基因·培育优良家风”的主题活动。

婆婆也是妈

但小日子过得甜甜蜜美。在村里，谁家有困难主动上前，谁家有困难，都有她的身影。人人都竖起大拇指夸到，张才然真的娶到了一个好儿媳，是全村人学习的榜样。婆婆就是妈。随着孩子长大，开支也越来越大，丈夫务工的钱远远不够家里开支，地里收成只够解决吃饭的问题，范彩英趁公婆还能照顾自己，在阜阳找了一份家政服务工作。每到周末，她都会赶回家给公婆孩子洗好衣服，拾掇好家里的卫生，买好米面油菜，处理田里的

庄稼。每个周末她都是很晚才休息，但看到家里的老人安好，孩子健康成长，范彩英打心眼里高兴。2019年冬天的一个周末，公公张才然骑电瓶车带着婆婆外出回家被另一辆电瓶车撞倒，非常严重。范彩英既要照顾公公又要照顾婆婆，端茶送水，端屎倒尿，配合医生治疗，半个月瘦了十几斤，但看到公公恢复健康，婆婆也渐渐稳定，打内心高兴。由于婆婆伤势重，卧床不起，范彩英只能辞掉工作，全身心照顾两位老人。2022年春节，婆婆躺在病床上拉着儿媳的手，对亲友

流着眼泪说：没有彩英，我早就不在人世了。婆婆含着感激的泪和微笑离开这个世界……孝心影响着儿媳。范彩英勤劳务善孝顺，她用行动影响着全家人。儿媳孙艳萍每天早起像婆婆一样干家务，侍奉爷爷。范彩英又找了一份家政服务工作，每周都会回来照顾年迈的公公张才然，吃穿用样样都备好，回来还和老人谈心。张才然逢人就夸：你看我闺女周末又回来照顾我了。（张允之 张季敏）

“葡萄哥”的致富经

葡萄架上，一串串葡萄散发着晶莹剔透的光泽，在青藤上整齐排列，彰显着无限生机……这是颍集镇李翠村葡萄种植地里的喜人场景。“今年的葡萄大丰收，你来看看多漂亮，你再往前走那更漂亮。”李翠村葡萄基地老板高原高兴地对着前来采摘葡萄的村民介绍道。高原的葡萄一直售价5元一斤，过往的游客都会停下品尝，品尝之后无不——购买，常来购买葡萄的村民习惯地称他为“葡萄哥”。李翠村村民高原流转土地30余亩，种植的品种包括巨峰、夏黑、阳光玫瑰、蓝宝石、美人指等葡萄，颍集镇紧邻泉河，种出来的葡萄口感清甜，色泽纯正，浓郁芳香，颇受顾客青睐。过往赶集

的、送孩子上学的村民，每当走到高原的葡萄园，都会过去买一点回去，有直接称重、付款后拿走的，也有部分群众三五成群钻进葡萄园里，现场采摘，现场品尝，体验“自给自足”的采摘乐趣。“跟市场上卖的葡萄一比，这种现场采摘的葡萄更新鲜，吃起来口感更好，价格也比超市的便宜。”慕名前来的顾客品尝着摘下的葡萄说道。“他是胡湾村的，专门开车过来，每年经常在这买葡萄，今天买了十来斤葡萄，带回家给家人和小孩一块品尝。”高原说。“今年的葡萄汛期没有被淹，葡萄大丰收，预计今年30亩葡萄的产量可以达到3万余斤。”看着自家丰收的葡萄，高原笑得合不拢嘴。他算了一笔细账，他家

现在每天可以收获葡萄200多斤，除了满足村民采摘之外，其余还可以用来供应周边的超市和水果市场。“为了保证每一串葡萄都能最新鲜送到客户手中，我们每天早上5点多就进园采摘。这不，我刚给预定客户送了50箱夏黑葡萄回来。”高原说，像这种订单配送每天都有，有时一天会配送100多箱，都是礼盒包装，送往精品水果店等地。由于葡萄的品相佳、口感好，售价亲民，老顾客都是提前打电话预约，预计年收入可达到35万元。李翠村葡萄基地在不断扩大大种植规模同时，积极带动周边群众学习种植技术，一直以“产业+合作社+农户”的模式进行经营。高原把自己的葡萄园作

为品种引进、试验示范，成功后让乡亲们进行大面积种植，最大限度降低种植户的技术风险，同时确保他们获得更多收益。李翠村努力把葡萄园打造成集观光旅游、采摘为一体的标准化示范园，通过产业带动，帮助更多的父老乡亲走上致富之路。近年来，颍集镇充分利用资源优势，积极探索“合作社+家庭农场+村集体”产业融合发展路径，已种植葡萄、甜瓜、西瓜、黄桃、等地方水果1000多亩，带动当地群众增收致富，助力乡村振兴。（陈晓浩）

